
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
20 éves a Magyar Máltai Szeretetszolgálat  

 
A több mint 900 éves múltra hivatkozó máltai eszme 20 évvel ezelőtt, az akkor lázas 
készülődésben élő, sorsfordító változásokra váró Magyarországon új kihívások kellős 
közepébe került, amikor negyvenévi kényszerszünet után megnyilatkozott a más horizont felé 
tekintő politikai szándék is. 
 
1988 decemberében a magyar születésű Csilla von Boeselager (Fényes Csilla) bárónő 
Németországban megalapította az Ungarischer Malteser Caritasdienst (UMCD) szervezetét, 
majd 1989. február 4-én, Budapesten, Kozma Imre atya, zugligeti plébános vezetésével 
megalakult ennek magyar megfelelője: a Magyar Máltai Szeretetszolgálat (MMSz).  
 
A Máltai küldetés a hit védelmében és a szegények szolgálatában bontakozik ki.  
 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat megalakulása után nyomban történelmi események 
forgatagába került. A kelet-német menekültek befogadása (1989. augusztus), a romániai 
forradalom (1989. december), a jugoszláviai háború (1991.) során végrehajtott nagyszabású 
segítő- és mentő akcióival kormányszervek és társadalmi szervezetek partnerévé vált.  
 
A társadalmi szolidaritás konkrét megnyilvánulásait érzékelő közvélemény bizalommal 
fordult a Szeretetszolgálat felé, s a kormányzati szervek Magyarországon olyan szociális 
feszültségek kezelését bízta rá, melyeket a társadalom igazgatási, szociális és egészségügyi 
szervezetei nem, vagy csak részben tudtak megoldani. Következésképpen sor került a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat cselekvési programjának és intézményi hálózatának kifejlesztésére. 
 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Magyarországon 7 régióban, minden megyében, 
országosan 350 helyen van jelen. Közel 150 helyi csoportban, mintegy 200 intézményben, kb. 
5.000 aktív és 15.000 mozgósítható önkéntes és 750 munkatárs szolgálja a rászorulókat. E 
szerepvállalás Magyarország egyik legnagyobb és legszélesebb körben tevékenykedő 
karitatív szervezetévé tette a Magyar Máltai Szeretetszolgálatot.  
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A Magyar Máltai Szeretetszolgálat a „Befogadás” gondolatának megvalósítására törekszik. 
Ez vezérelte megalakulása első pillanatától, amikor az új életre vágyakozó keletnémet 
menekülteket befogadta. E szándék vezeti akkor is, amikor szegény családok hátrányos 
helyzetbe szoruló gyermekeit felkarolja, amikor idős, beteg, vagy magukra maradt emberekről 
gondoskodik, amikor védelmező szeretettel fordul a hajléktalanok felé, amikor a szánalomra 
méltó cigány közösségek gondjaiban osztozik, amikor a „Befogadó Falu” programmal esélyt 
kínál sokaknak az újrakezdéshez.  
 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálatban – sokéves tapasztalata alapján – jobb kép alakult ki a 
magyar társadalomról, mint amit a felszínes megállapítások sugallnak.  
 
Mi, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat vezetői, munkatársai és önkéntesei az elmúlt 20 évben 
a meghirdetett segélyprogramjaink alkalmával a magyarok – magánszemélyek és vállalatok –, 
széles körű egyetértésével és jószándékú támogatásával találkoztunk. Azt tapasztaltuk, hogy 
az emberek fogékonyak az egész társadalmat érintő üzenetekre, nyitottak a bajba jutottak 
megsegítésére, készek tevékeny együttműködésre az össztársadalmi problémák 
megoldásában. Az a nagyfokú és sokrétű támogatás, amivel nap mint nap szembesülünk, 
meggyőz bennünket arról, hogy a magyar társadalom szolidáris és messzemenően nyitott a 
másik ember gondja-baja iránt. Sokan készek és képesek az egész életüket meghatározó 
odaadásra, a másik ember feltétel nélküli elfogadására, sorsának minden kockázatával együtt.  
 
Az eddigiek joggal bátorítanak bennünket arra, hogy a 2009-es ünnepi esztendő Máltai 
üzenetét mindenkivel megosszuk:  
 

„Magyarországnak van a legnagyobb szíve” 
 
E gondolattal kívánjuk az elkövetkező esztendőben programjainkat a különböző 
személyekkel, szervezetekkel, vállalatokkal karöltve meghirdetni. Ezzel az üzenettel 
szeretnénk erősíteni szövetségünket támogatóinkkal, és minden jószándékú ember 
együttműködését elnyerni. 
 
November 11-e Szent Márton püspök napja, aki a 4. század elején született Szombathelyen. 
Már fiatal korában példamutatóan fordult a szegények felé. Katonaként szolgált a császár 
seregében. Egy hideg télen, azért, hogy egy didergő koldust megmentsen a haláltól, egyetlen 
köpenyét kardjával kettéhasította, s felét a koldus vállára terítette. Másnap álmában Krisztust 
látta az elajándékozott köpenyben, Aki így szólt hozzá: „Márton, a hittanuló öltöztetett engem 
ebbe a köpenybe.” 
 
„Magyarországnak van a legnagyobb szíve” éves programunk első felhívása a takarógyűjtés 
gondolata köré szerveződik. Kérjük mindenki támogatását, hogy a közelgő tél folyamán az 
utcán didergő, vagy pénztelenségük miatt fűtetlen lakásukban meghúzódó, sok esetben 
fagyhalálra ítélt embertársaink életét megmenthessük. Ha ők esélyt nyernek a túlélésre, 
ajándékképpen mi is megtapasztalhatjuk a „szent mártoni” jótett szívünket eltöltő örömét. 
 
 
Budapest, 2008. november 11. 
 
 

Kozma Imre 
a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

elnöke s. k. 
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